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令和元年第２回仙南地域広域行政事務組合教育委員会定例会会議録 

１．召集日時  令和元年５月３０日（木） 午前１０時 

２．召集場所  仙南芸術文化センター会議室 

３．出席委員  教育長 船迫邦則、委員 佐山富夫、委員 佐藤よし美、委員 阿部 誠、 

委員 大沼吉朗 

４．欠席委員  なし 

５．説明のため出席した者 

教育次長兼視聴覚教材センター所長 加藤雅章、 

仙南芸術文化センター館長 玉渕博之、主幹兼教育係長兼文化振興係長 黒澤良、

仙南芸術文化センター総務係長 渡部勇造、主査 山田純士、主事 若林あい子 

６．開 会  午前１０時 

７．平成３１年第１回仙南地域広域行政事務組合教育委員会定例会会議録の承認について 

船迫教育長 会議録について承認を求めます。 

( 質 疑 ) ＜ありません＞との声 

船迫教育長 質疑ないものと認め，会議録を承認します。 

８．会議録署名委員の指名 

船迫教育長 私のほか，大沼吉朗委員にお願いいたします。 

大 沼 委 員 はい。 

９．報  告 

報告第１号 平成３０年度視聴覚教育事業の実施状況について 

黒澤主幹より、資料１にてご報告申し上げる。 

( 質 疑 )  

佐 山 委 員 シニアにやさしいビデオ講座の中で、９月まではいっぱい人が集まっていたんで

すが、それ以降０人というのはなにか原因があるんですか。 

黒 澤 主 幹 １０月以降Ｃ日程ということで開催したところ、一応受講の申し込みはあったん

ですが、色々とご事情があって欠席されて、結局０になってしまったということ

でございます。仙南２市７町の先ほどお話しした視聴覚教育指導員をはじめ、周

知をしているところなんですが、もうちょっとうちの方で周知を徹底しないとな、

と考えております。そういう事情でございました。 

船迫教育長 はい、よろしいでしょうか。他ございますか。 

佐 藤 委 員 ５ページの現場訪問事業ではＰＲと要望を聞いているということですが、どんな

ご要望があるか教えていただきたいです。 

黒 澤 主 幹 実際にですね、施設さんの方で持っている機材とかもお聞きしているんですが、

そういった中でうちの方の教材を上映してくれないか、ということをご提案でき

ます。あと実際に職員の方々のためのパソコン関係の講座についてお聞きして、

もし希望があれば、うちの方で出前講座ができますという話等ですね。あとは実

際に買ってほしい教材、どんなものがありますかということでの要望を聞いたり、
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ですね。その意見を次年度の計画なり、教材購入の方に反映したりということで

考えております。 

 

 ＜質疑なし＞ 

 

 

報告第２号 平成３０年度視聴覚教材等の利用状況について 

黒澤主幹より、資料２にてご報告申し上げる。 

( 質 疑 )  

佐 山 委 員 ＶＨＳなんかは角田市も同じなんですが、メンテナンスの機材がそろそろなくな

るなんていうのは考えられないのでしょうか。直し直し、騙し騙し使っているこ

とは確かなんですけど。角田市の図書館もそうなんですけども。 

黒 澤 主 幹 内容が同じようなものにつきましては、ＤＶＤを購入してきたところでございま

す。どうしてもＶＨＳしか生産されていないというのが、うちの方に残っている

教材でございまして、佐山委員のおっしゃるように再生の機材がですね、うちの

方もそうなんですけど、各利用者さんの方も無いということで、ＤＶＤならある

んですけども。どうしてもＶＨＳしかない教材については、なんとかそうやって

使っていただいてるんですが、なるたけＤＶＤに替えていく形で、予算が厳しい

ところではあるんですが、少しずつ替えていきたいなとは考えているんですが。 

船迫教育長 再生機器が減っているということで、このＶＨＳ教材のＤＶＤ化を図るというこ

とで予算もかかることですので、順次、徐々に努力しているんだということでご

ざいます。他、ございますか。 

大 沼 委 員 丸森さんが増えている、そして大河原さんもグラフを見ると増えているんですけ

ど、大河原さんは表では△なんですが、グラフでは増えている。これはどうなっ

ているのかな、というのが一つと、この２つの町が担当者が代わったから増えた

のか、その辺を詳しく教えてほしいんですけど。 

黒 澤 主 幹 学校教育・社会教育の比較からすると、このグラフのとおり、回数別、あと視聴

者数別ということですが。 

佐 藤 委 員 回数だと増えているんですかね。 

船迫教育長 上の方が回数で、下の方が人数ということですけども。 

黒 澤 主 幹 ９ページの前年度との比較で、大河原町さんの回数が増えているんですけども人

数が減っているということで、１回あたりの視聴者数が少ないと、回数は多くと

も見た人数は減っているという形になってしまいますので、１回あたりの見た人

数が多い場合は、「回数」の方のようなグラフになると思いますが。丸森町さん

の方は、ご覧になった人数がそのままグラフに反映されているということでござ

います。 

大 沼 委 員 これは担当者かなにかが代わったからですか。 

黒 澤 主 幹 一応、各町の教育委員会さんとか色んな施設さんとかで行っている事業に教材が

使われた時には、利用が多くなったりで、決して担当者が代わったから増えたと

か減ったではございません。その時その時で、事業に使っていただけるＤＶＤが

ありまして、その利用が増えたということでございます。 
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船迫教育長 ここのデータをどういう風に活かしていくかということで、例えば、各委員さん

方、あるいは教育長会等でこういった状況をお知らせすることによって、教育長

さん方からも声がけをしていただくということで、利用回数あるいは利用人数が

増えてくるのかなと思われますので、いろんな角度からの声がけ、情報提供よろ

しくお願いしたいと思います。 

 ＜質疑なし＞ 

 

 

報告第３号 平成３０年度ＡＺ９パスポート事業の利用状況について 

山田主査より、資料３にてご報告申し上げる。 

( 質 疑 ) ＜質疑なし＞ 

 

 

報告第４号 平成３０年度仙南芸術文化センター事業の実施状況について 

玉渕館長より、資料４にてご報告申し上げる。 

( 質 疑 )  

阿 部 委 員 先ほどですね、職場体験の受け入れついてお話ししていただいたんですけども、

本町も中学生１６名しかいないんですけども、１年生は町内で、２年生はようや

く白石まで来れるようになったんですけども、できればもし子どもたちが希望す

るんであれば、お願いしたいと思うんですけども、主にどういう風な体験をして

いるかお聞かせいただきたいんですけど。 

玉 渕 館 長 先ほど申し上げましたように、えずこホールとしてというよりも、あずなびあ、

教育委員会全体でプログラムを組むというような流れをとってまして、えずこホ

ール側は、まず色んなプログラムがあるんですけども、どういう施設なのかとい

うことと、えずこホールがなんで出来て、何をしているのか、何のためにやって

いるのか、ミッションに関わるようなことを学んでいただいたり。あとは特殊な

プログラムだと、私が今やっているデザイン系のもの、チラシの作り方、名刺の

作り方、ちょっとしたチラシを作るようなＤＴＰ講座をやったり、その他、先ほ

どビデオで見ていただいた、あずなびあまつりに関わる下準備ですね。そういっ

たものもやっていただいたりとかですね。場合によっては、企画事業の準備とか

そういったものを体験してもらう。その他、舞台側ですね。舞台側の照明とか音

響のイロハを知ってもらう、学んでもらうプログラムを、えずこホールでは準備

しています。それから、あずなびあの方は。 

若 林 主 事 あずなびあの方は、１６ミリ映写機を一緒に使って上映してみたりですとか、そ

もそもあずなびあ、視聴覚教材センターとはなにかというお話をさせていただい

た後に、１６ミリ映写機とかプロジェクターとか、最近ではパソコンを使った写

真ビデオ編集講座をしていただいたり、あと全体で言うとアーティストの方がい

らっしゃってる時は、アウトリーチに一緒について行ってもらったりもしていま

す。 

阿 部 委 員 ありがとうございます。なにかもし希望があれば、教育委員会さんにご連絡する

ということで。 

佐 山 委 員 これ、希望すればどのぐらいまで受け入れられるんですか。去年は断ったところ

もあるんですか、数が多すぎてもうできませんとかで。 
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玉 渕 館 長 断ったというところは直接的には無くてですね、実は日程的に他の学校さんと被

っちゃうというケースがあるんですね。例えばですけども、高校生と中学生とい

うのが３校ぐらい被ってしまって、被ってもうちとしては大丈夫ですよ、やらせ

ていただきますよ、と。ただ被っている学校さんの判断もあると思うので、とい

うことを申し上げまして、調整が入ったというケースはあります。つまり学校側

から「じゃあ今回は」ということで。あとは別の日程を調整してもらうとか。そ

ういう調整は、過去ありました。基本的には、断るっていうことはほぼほぼ無い

です。内容によっては例えばなんですけど、貸館で全部の施設を利用していると

いう状況になった場合に、やれることがかなり限定されてしまうんですね。そう

いうところで日程を調整させてもらうとか、あるいはその場合、外で広報活動を

やるとか、というように工夫をしながら受け入れるようにはしているというとこ

ろです。 

 ＜質疑なし＞ 

 

 

報告第５号 平成３０年度仙南芸術文化センターの利用状況について 

玉渕館長より、資料５にてご報告申し上げる。 

( 質 疑 ) ＜質疑なし＞ 

 

 

報告第６号 平成３１年４月から令和元年５月までの主な事業等の経過について 

教育委員会の事業については黒澤主幹、仙南芸術文化センターの事業については玉渕館長より、

資料６にてご報告申し上げる。 

( 質 疑 )  

佐 藤 委 員 今見せていただいた、ああいう映像はここで見る他に、どういうところで見せて

いくような機会があるんでしょうか。 

玉 渕 館 長 えずこホールの前のモニターがあると思うんですが、ホワイエ入って右と左です

ね。そういうところに、えずこホールでどういう事業をやっているのかとか、え

ずこホールのイメージづくり、あるいは、あずなびあのそういうイメージを作っ

て、いつも流れている、まあ将来的にはタブレットが生活の中に随分導入されて

いるので、公演の前にそういった動画が流れていて、チラシだけでは分からない

雰囲気っていうのが伝わると思うんですよね。そういうものに運用していったり

だとか、ちょっと今考えているところです。加藤次長と色々メディア系の話をす

るケースも多いですから。 

船迫教育長 よろしいですか。 

佐 藤 委 員 はい。いつも本当に素晴らしい音楽とか映像だなと思っているので、広く色んな

ところで活用できたらいいなと思ってお聞きしました。 

玉 渕 館 長 ありがとうございます。あの音楽に関してはフリー素材で、いくらでもと言った

らあれですけど、もちろん商業に関しても OK というものを利用させてもらって、

全てが良い音楽ではないんですけども、なかにはピタッと合うようなものがある

ので。Facebook や Twitter もやっています。Twitter だとちょっと短めになって

しまいますけど、動画とかそういったものも。 

船迫教育長 えずこホールのホームページなんかでは見ることはできるんですか。 
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玉 渕 館 長 ホームページからも動画は流れます。どうしてもサーバの方が重くなってしまう

ので、どちらかというと外部側に飛んでいく Facebookとかのリンクの方がいいの

かなとは思います。あとは登録だけはしているんですが、Instagram ですね。こ

れももうちょっと活用出来たらいいのかなと思っております。あくまでも道具な

ので、うまく使うっていう意味で。 

 ＜質疑なし＞ 

 

１０．議  事 

議案第１号 仙南地域広域行政事務組合教育及び文化の振興に関する施策の大綱（案）について 

加藤次長より、資料１８頁にてご説明申し上げる。 

( 質 疑 )  

佐 藤 委 員 細かいことで申し訳ないんですが、「、」と「，」が混在しているような。 

加 藤 次 長 ちょっとこの資料では混在しておりますが、正式なものは修正いたします。 

佐 藤 委 員 わかりました。それならば、いいです。 

船迫教育長 「、」と「，」ということでね。他にございますか。 

視聴覚教育の２つの柱がここにございますね。で、「視聴覚教育の充実」の一つ目、

ここだけ体言止めになっているので、例えば隣を見ると「人材の発掘」で止めない

で、「を行う。」を入れているので、「研究を行う。」という文にすればよろしい

かなと思います。 

加 藤 次 長 ありがとうございます。 

船迫教育長 他ございませんか。 

議会の方を通りますので、資料をご覧いただいてお気づきの点あれば、事務局の方

まで連絡いただければと思います。 

阿 部 委 員 一番下の段だけ、一マス空いていますね。 

加 藤 次 長 印刷等の関係もございますので、修正させていただきたいと思います。 

船迫教育長 体裁上でもかまいませんので、お気づきの点よろしくお願いします。 

大 沼 委 員 １、２、３の枠に入っている文字が中間になっていないのと、なっているのと。配

置がね。 

加 藤 次 長 バランスを整えたいと思います。 

 ＜質疑なし＞ 

 

 

議案第２号 仙南地域広域行政事務組合視聴覚教材センター貸出規則の一部を改正する規則に

ついて 

黒澤主幹より、資料１９頁にてご説明申し上げる。 

( 質 疑 )  

大 沼 委 員 これは令和と印刷すればよろしいのかなと。 

黒 澤 主 幹 元号を入れてしまうと、今後元号が変わるたびに改正が必要になるので、削るとい

うことで。 

大 沼 委 員 そうすると、西暦でもいい。 
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黒 澤 主 幹 令和元年とか元号を書く形にしてもらって、西暦でも OKです。 

 ＜質疑なし＞ 

 

  

議案第３号 仙南地域広域行政事務組合教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行状況に

ついての点検及び評価の実施について 

黒澤主幹より、資料２３頁にてご説明申し上げる。 

( 質 疑 ) ＜質疑なし＞ 

 

１１． 協  議 

 ○次回教育委員会定例会の日程について 

船迫教育長 令和元年９月３０日（月）午前１０時から、次回の定例会を開催いたします。 

 

１２． その他 

 （１）平成３０年度仙南地域広域行政事務組合教育費決算について 

山田主査より、別紙（資料７）にてご説明申し上げる。 

( 質 疑 )  

佐 藤 委 員 先ほど、AZ9 パスポート印刷製本のどこか修正があったということで。 

山 田 主 査 二か所ございまして、まず１７頁の２２番、みやぎ蔵王七ヶ宿スキー場さんの、

ちょっとこちらの住所等が異なっていたということで。 

船迫教育長 ラベルが貼ってあるところですね。 

山 田 主 査 はい、下半分のところに貼らせていただいております。あともう一点といたしま

して、２６頁をお開きいただきますと、３２番のエコキャンプみちのくさん、上

半分のところにシールが貼られているかと思われますが、こちらは無料施設にな

ったということでして。こちらの間違いというか、変更があったのでシールで対

応してほしいとのことで、させていただいたものでございます。 

佐 藤 委 員 わかりました。 

 ＜質疑なし＞ 

 

 （２）平成３０年度仙南地域広域行政事務組合仙南芸術文化センター特別会計決算について 

渡部係長より、別紙（資料８）にてご説明申し上げる。 

( 質 疑 ) ＜質疑なし＞ 
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１３．閉 会  午前１１時５５分 

 

上記の会議の顛末を記録し，その内容が真正であることを証するためにここに署名する。 

 

令和元年５月３０日 

 

教 育 長 

 

署名委員 


